

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 67

На 17 юни 2019 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### Д н е в е н р е д:

1. Доклад относно искания за отваряне на запечатани помещения.

*Докладват: Димитър Димитров, Георги Баханов, Мирослав Джеров*

2. Доклад относно искания за изплащане на възнаграждения на ОИК.

*Докладва: Цветанка Георгиева*

3. Разни.

*Докладват: Ерхан Чаушев, Таня Цанева, Николай Николов, Кристина Стефанова, Силва Дюкенджијева, Севинч Солакова.*

ПРИСЪСТВАХА: Силва Дюкенджијева, Кристина Стефанова-Цанкова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 10.25 ч. и бе председателствано от госпожа Кристина Стефанова – заместник-председател на комисията.

\* \* \*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Здравейте, уважаеми колеги, откривам заседанието.

Моля да погледнете и да се запознаете с предложението за дневен ред.

От заседанието днес отсъстват: госпожа Стефка Стоева, госпожа Таня Йосифова, господин Александър Андреев, господин Ивайло Ивков, госпожа Йорданка Ганчева и госпожа Мария Бойкинова.

Ще закъснее госпожа Дюкенджијева и като дойде, ще продължи да води заседанието.

Има ли предложения за допълнения към дневния ред?

Господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Моля също да бъде включен в точка „Разни“.

Включвам Ви.

Включвам и себе си.

Други предложения?

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Моля да ме включите в точка „Разни“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Включвам Ви.

Други предложения?

Колеги, подлагам на гласуване дневния ред.

Гласували: **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

### **1. Доклад относно искания за отваряне на запечатани помещения.**

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В ЦИК е постъпило писмо по електронната поща с вх. № ЕП-14-36 от 14.06.2019 г. от Златко Живков – кмет на община Монтана, с искане за разрешаване на достъп до запечатано помещение. Помещението е № 1 в сградата на общински архив –

Монтана. Написал съм един проект за решение. Той до голяма степен възпроизвежда искането как да бъде осъществен достъпът. Решението № 243-ЕП от 2 май на ЦИК за достъп се цитира, и предвид гореизложеното - разрешава отваряне на запечатано помещение № 1 в сградата на общинския архив. Достъпът да се осъществи по реда на т. 18 от наше решение 243-ЕП, да се съставят съответните протоколи с вписване на основанието и имената на лицата, които са назначени и след предаване на материалите на отдел „Държавен архив“ и унищожаването на ценните книжа и материали кметът да изпрати на ЦИК информация, която описва случващото се. Това е. Ако някой има някакви коментари, на страницата ми има и искането и проекта за решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване проекта на решение на господин Димитров.

Гласували: **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Номерът на решението е **485**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Второто искане е от кмета на община Айтос. Там има малко предистория. Ден преди изборите ми разпределиха едно писмо от господин Богацевски, който е заместник-председател на общинската комисия в Айтос. Този текст е някъде назад в папките, с който се иска да се отвори помещението, за да се извадят изборни книжа и материали от местните избори, както и най-важното, печата на ОИК – Айтос.

След няколко разговора с председателката на общинската комисия, която междувременно е излязла по майчинство, и с общинската управа, това, което можах да изясня като цяло е: те са затворили целия си работен архив в това помещение, включително печата на общинската комисия, поради което не могат да пристъпят към процедура, по която да се установи дали на единият от общинските съветници трябва да бъдат прекратени правомощията във връзка с съдебно решение, тоест, съдебна присъда по ПТП. В края на краищата, онзи ден получих искане, този път вече от кмета, а не от

общинската комисия, с което се иска да бъде отворена клетка № 1, архивохранилището на община Айтос във връзка с искане на ОИК – Айтос за изваждане на работни материали, включително печата на комисията, по повод на преписка за прекратяване на пълномощията на общинския съветник Стоян Пенчев Колев. Така те не могат да се обърнат към съда, като нямат печат, не знаят – тоест, знаят, разбира се, но нямат документите, с които са регистрирани листите, за да се види кой ще го замени евентуално.

Кметът е изпратил искането, както и копие от заповедта, с която вече е назначил служители, експерти, главни специалисти и прочее от общината, които да направят отварянето и които след това ще ни изпратят протокол от извършените действия. И самото искане, както и проектът за решение, също са в папката. Ако имате някакви коментари? Истина е, че съм се придържал към Решение № 4387 от 2017 г., а не от сегашното - № 243, както писа господин Николов просто защото те са се позовали на него, и за еднообразие съм запазил същото правно основание. *(Реплики в залата извън микрофон.)* Не мисля, че отменя, тъй като е „ЕП“. Тук се използва „НС“, а „НС“ отменя предишното, което е „МИ“. *(Реплики извън микрофон.)* Там РИК няма, това е общинска комисия, която е постоянна. Ще изтече мандатът, като се назначат нови избори и назначим нова.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:** Колеги, подлагам на гласуване проекта за решение на Айтос.

Гласували: **12** членове на ЦИК: **за – 12** *(Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева);* **против – няма.**

Номерът на решението е **486-МИ.**

Господин Баханов е наред. Заповядайте.

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Благодаря, госпожо Стефанова.

Уважаеми колеги, в днешна вътрешна мрежа в моя папка с мои инициали би трябвало да има проект за решение за отваряне на запечатано помещение в областна администрация Благоевград. Моля да го гледате, докато Ви докладвам искането. Искането е с вх. № НР-

14-10 от 11.06.2019 г., в оригинал дошло в Централната изборителна комисия и то е от областния управител на област Благоевград. Желят достъп до запечатано помещение, обособено хранилище, част от архивно помещение в областна администрация Благоевград, площад „Георги Измирлиев“ № 9, в което се съхранява документацията на районната изборителна комисия от проведения национален реформа с въпрос да се развие ли ядрената енергетика в Република България чрез изграждане на нова електроцентрала – 2013 г., избори за членове на Европейски парламент 2014 г., избори за президент и вицепрезидент на републиката и национален референдум от 2016 г. и избори за народни представители – 2017 г.

Отварянето на помещението е с цел извършване на експертиза, обработване и предаване на отдел „Държавен архив“ – Благоевград, над документацията на РИК – акцентирам вниманието !– от националния референдум, който е 2013 г. и изброените от мен досега, с изключение на изборите за народни представители 2017 г., за които срокът за съхранение не е изтекъл.

Също така желаят това помещение да бъде отворено, за да се прибере и съхранява документацията на районната изборителна комисия от изборите за членове на Европейския парламент, произведени на 26 май 2019 г. и са описали, че съгласно Решение № 43-87-НС от 02.03.2017 г., точка 26., достъпът до документацията да се извърши по решение на ЦИК, поради което моля да разрешим отварянето на помещението.

Тъй като на преходно заседание съм докладвал това искане, свързах се по телефона с областна администрация – Благоевград, тъй като будеше известни въпроси досега къде се е държала документацията на РИК. Казаха, че документацията на РИК също е била в това помещение, просто да си остане на съхранение в това помещение от изборите на 26.05.2019 г., след като се архивира документацията на РИК, пак подчертавам, а не изборни книжа и материали, документацията на РИК е от проведения референдум 2013 г. на 27 януари и изборите за членове на Европейския парламент на 25 май 2014 г. За референдума и за изборите от 2014 г. срокът за

съхранение е изтекъл и искат да бъде предадена на „Държавен архив“ документацията на РИК.

Ето защо, уважаеми колеги – погледнете решението – предлагам решение, с което да се разреши отварянето на запечатано помещение, посочено от мен в началото на доклада ми, в което се съхраняват също така изброените избори и референдуми, за да може да се предадат на „Държавен архив“ – Благоевград документацията на РИК от референдума 2013 г. и от изборите през 2014 г. за народни представители, за които срокът за съхранение е изтекъл.

Пак казвам, това е само и единствено прибиране и съхраняване на документацията на РИК, както и архивиране на тази документация от предходните избори. Това е предложението ми за решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, допълнения към проекта за решение имате ли?

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ще допълня: да се изготви документацията, съгласно IV, т. 23 и 24 от Решение № 243-ЕП от 2 май 2019 г. на Централната изборителна комисия, което е различно като поредност на точките от старото ни Решение № 43-87, цитирано в искането.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване проекта за решение за отваряне на запечатано помещение в областна администрация – Благоевград.

Гласували: **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Номерът на решението е **487-ЕП/ПВР/НС/НР.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Имам още едно – за сведение, госпожо Председателстващ: НС-06-14 от 14.06.2019 г. от община Монтана, началник-отдел „АОН“. Приложено ни изпращат по имейла заповед от 26.03.2019 г., заповед от 13.03.2017 г. на кмета на община Монтана и протокол за отваряне на помещение, разрешено с решение 51-75 от 20.03.2019 г. на ЦИК. Това е за сведение, уважаеми колеги.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА:

Продължаваме с господин Джеров, заповядайте.

МИРОСЛАВ ДЖЕРОВ: Благодаря Ви, госпожо  
Председателстващ.

Уважаеми колеги, докладвам Ви – в моя папка е качено днес, с вх. № ЦИК-14-61 от 14.06.2019 г. Постъпило е от господин Борислав Инчев, кмет на район „Южен“, община Пловдив, с което ни казва: „Приложено, изпращаме Ви протокол за отваряне на помещение, определено за съхранение на изборни книжа и материали от изборите за общински съветници и кметове и на национален референдум, проведени на 25.10.2015 г., както и на 01.11.2015 г. и заповед съответно под № 46-РОА-139 от 02.03.2016 г.“

Към уведомлението е приложен протокол съответно от 11.06.2019 г. В район „Южен“ е съставен със съответния състав. Също така е приложена и заповед под съответния номер, което докладвам за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги,  
изчерпахме точка 1.

Преминаваме към точка 2.

**2. Доклад относно искания за изплащане на  
възнаграждения на ОИК.**

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря Ви, госпожо  
Председателстващ.

Уважаеми колеги, докладвам Ви писмо с вх. № МИ-06-154 от 14 юни от заместник-кмет на община Севлиево Калина Георгиева във връзка с необходимите документи, които са приложени към писмото и сме ги получили, за изплащане на възнаграждения на Общинска избирателна комисия – Севлиево, за проведено дежурство и заседание в периода от 7 до 9 май. Централната избирателна комисия е взела протоколно решение от 31 май 2019 г. за изплащане на сумата, която възлиза на стойност 617.12 лв.

Предлагам Ви да гласуваме изплащане на сумата и предоставяне на документите във финансовия отдел.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Колеги, подлагам на гласуване изплащането на възнагражденията.

Гласували: **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, изчерпахме точка 2.

Преминаваме към точка 3.

### **3. Разни.**

Госпожа Солакова е първи докладчик. Заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз ще помоля малко по-късно да докладвам. Колеги, моля да се запознаете с една информация, която току-що е въведена в деловодната система, информация с вх. № ЦИК-09-115 от 17 юни. Ако си спомняте, докладвах и едно писмо на министъра на регионалното развитие и благоустройството във връзка с предоставяне на информация във връзка с анализ на многостепенното управление в България. Беше приложен въпросник на английски език, но от самият текст на писмото не ставаше ясно, че Централната изборителна комисия има отношение. Дотолкова, доколкото и от адресатите се ориентирах, аз Ви го докладвах за сведение и възложих на администрацията за становище. След работен превод на текста на въпросника се оказва, че има три въпроса, по които молят ЦИК да изрази становище.

Аз ще Ви помоля да се запознаете. Аз също ще се запозная сега, тъй като срокът е 17-и, а срокът по моята резолюция беше 14-и, но нямаше възможност тогава да ни бъде предоставено това становище от администрацията с работния превод. По-късно ще докладвам едновременно и с другите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Друг доклад? Засега няма. Добре.

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, във вътрешна мрежа има проект за констативен протокол във връзка с договор № 26 от 16 май 2019 г. по отношение на одиторите доцент Минчев, доцент Петров,



професор Димитров. В четвъртък Ви докладвах, че приехме отчета. Сега Ви предлагам да приемем цялостно работата по договор № 26 на нашите одитори и съответно да упълномощим изпълняващия длъжността председател за подписване на този констативен протокол.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, предложения по представения констативен протокол? Аз искам само още една минута да се запозная.

Предложения, колеги? Тъй като не виждам предложение за допълнение към предложени констативен протокол, моля, процедура по гласуване за представения констативен протокол и за упълномощаването ми като заместващ председател да го подпиша.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували: **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Силва Дюкенджиева, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Чаушев, друг доклад имате ли?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Госпожо Цанева, заповядайте.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Благодаря.

Колеги, докладвам Ви с вх. № ЦИК-07-6/50 сме получили от Постоянното представителство в Брюксел чрез Министерството на външните работи доклад относно проведена среща на Европейската мрежа за изборно сътрудничество на 7 юни 2019 г., като в доклада се казва, че по мнение на Европейския парламент европейските избори са преминали безпроблемно, че държавите-членки на Европейския съюз оценяват високо Европейската мрежа за изборно сътрудничество, както и създадените национални мрежи за изборно сътрудничество и планират те да бъдат от неформални мрежи да бъдат вече приложени и официализирани със законодателни изменения. Никоя държава не е докладвала за инциденти по време на изборите, освен обичайните, че са били налични 20 монитора за следене само на руските медии, но не е установено наличие на дезинформационна кампания. По отношение

на киберсигурността е имало налични DDoS атаки, но не са били извън рамките на обичайното и докладът продължава с това, че всяка една от държавите-членки споделя как е действала националната мрежа за сътрудничество. Това е като цяло.

Следващият доклад, който сме получили с вх. № ЦИК-07-6/40 - допълнение към този от Постоянното представителство, с който доклад ни информират, че системата за незабавно сигнализиране RAS е действала и по време на европейските избори са били споделени над 120 случая, както и ни информират, че системата обаче трябва да се адаптира за функциониране не само в изборния контекст, но и извън него и като следствие Европейската комисия ще получат докладите от социалните онлайн платформи по Кодекса на поведение, които ще бъдат публикувани и изпратени в следващите седмици.

Ако си спомняте, преди известно време Ви бях докладвала въпросник, изпратен ни от Европейската комисия, чийто срок е 5 август, за предоставяне на отговорите. В тези доклади се упоменава, че някои държави вече работят по изготвянето на този въпросник. За сведение е.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря. Друг доклад, госпожо Цанева?

Господин Николов, заповядайте.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Благодаря, госпожо Председателстващ. Уважаеми колеги, връщам на доклад преписка, която разгледахме в четвъртък. В моята папка от четвъртък е посочено конкретно заявление - сигнал от гражданин Миглен Тодоров. Сигурно си спомняте дебата. Той твърди че не е подавал заявление за гласуване на чуждо място, от една страна, от друга страна, не е включен в списъка за гласуване в гр. Варна. Искаше проверка. Сигналят ни беше препратен по компетентност от Министерството на външните работи.

В папка от днешното заседание съм приготвил писмо до „Информационно обслужване“, тъй като все пак ние трябва да стъпим на обективни данни, с което искаме от „Информационно обслужване“ информация дали Миглен Тодоров със съответното ЕГН – посочено е,

самият гражданин си го е посочил в сигнала – е подал заявление за гласуване извън страната; в случай, че това е така – съответно за коя секция и кога точно е станало като дата, като конкретика, за да може да го използваме впоследствие. Моля да се запознаете. Може би трябва да добавим към текста: „Молим за спешност“ до „Информационно обслужване“. Това е предложението ми.

Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, чухте предложението на господин Николов за писмо до „Информационно обслужване“. Някакви други предложения? Не виждам.

Моля процедура по гласуване за изпращане на писмото с това съдържание.

Гласували: **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Николов, друг доклад?

Госпожо Стефанова, заповядайте.

КРИСТИНА СТЕФАНОВА: Благодаря.

Колеги, във вътрешна мрежа в папка от 14 юни с мои инициали е публикувано писмо с вх. № ЕП-00-301 от 14 юни. Получили сме го от „Информационно обслужване“ във връзка с изпратено наше писмо на 13 юни със запитване за промяна на броя на издадените бюлетини, съгласно точка 1.1. от Договор № 15 от 22 април, с което те ни отговарят, че за подготовка и издаване на 140 броя бюлетини на ЦИК с резултатите от изборите за членове на Европейския парламент, 80 броя твърди корици и 60 броя с меки корици, включително и на технически носител към всеки екземпляр, предлагат цена от 28 500 лв. с включено ДДС и 34 200 с ДДС.

Бих искала да обсъдим – това, което обсъждахме и предния ден на предходно заседание, е да поискаме предложение за цена и

евентуално с анекс по взаимно съгласие да променим бройката и цената към договор 15.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Естествено, че има два компонента. Единият е предпечатна и няма значение дали ще са 100, 1000 или колко бройки, тя ще е една и съща. Така че ако ние на практика правим някакъв вид свиване на разходите, то е за сметка само на печатницата. Нямам представа колко е струвало на печатницата предишния път, но очевидно е по-малко, след като ми казвате, че около 20 000 лв. е по-малко. Това е горе-долу. Не мисля, че е толкова много, 34 хиляди с ДДС - знам ли, трудно ми е да кажа, но идеята да се намалят разходите е реализирана. Това искам да кажа. Само ще трябва, тъй като са отговарящ за нашата страница, е да качат някакъв вид копие – електронно, да може да се отвори, да може да се прочете, да изпратим на всяка община, да си го отвори и т.н., защото няма да им пращаме вече хартия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, други предложения? Има ли някой предложения?

Подлагам на гласуване предложението да одобрим тази цена и съответно бройките на бюлетин, който да бъде издаден, както и сключване на анекс към договора, нали така? Добре.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували: **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Тания Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Стефанова, друг доклад?

Понеже, колеги, не виждам други точки в дневния ред, искам за малко да изключим камерата, за да обсъдим едни други неща и после ще я включим, за да продължим. (*Изключване на камерата.*)

*(Почивка)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, продължаваме заседанието на Централната изборителна комисия.

Искам преди това, преди да продължим обсъжданията, за протокола да обясня няколко неща.

С писмо с изх. № ЕП-23-76-15 от 14 юни 2019 г. е изпратено писмо от Централната изборителна комисия до господин Веселин Тодоров, изпълнителен директор на „Сиела Норма“, с което писмо сме поканили господин Тодоров да дойде на 17 юни 2019 г. в 14 часа на територията на Централната изборителна комисия за подписване на окончателен приемо-предавателен протокол, както и да представи надлежно оформена фактура.

С писмо, вх. № на ЦИК ЕП-23-70-31 от 14 юни 2019 г. по електронната поща на ЦИК е получена писмо от господин Тодоров, с което той ни благодари за поканата за подписване на окончателен приемо-предавателен протокол, но, за съжаление, поради посрещане на международна делегация ще бъде зает в понеделник между 14.30 и 16.30 часа и по тази причина моли ако Централната изборителна комисия прецени, че няма да успеят да подпишат договора в рамките на 30 минути, да изтеглим срещата или за по-ранен час, или за по-късен час за подписване на приемо-предавателния протокол, като остава на разположение за всички останали дни от седмицата. Това е писмото от господин Тодоров.

На 14-и вечерта от Централната изборителна комисия с изх. № ЕП-23-76-16 от 14 юни е изпратено второ писмо на господин Тодоров, с което го каним да присъства на среща за подписване на приемо-предавателен протокол на 18 юни от 14 часа в сградата на ЦИК.

Колеги, предлагам, предвид тези писма, да приемем протоколно решение, че Централната изборителна комисия е

изпълнила задължението си на днешна дата да бъде подписан протокол, но поради възпрепятстване от страна на изпълнителя подписването на протокола ще се осъществи на 18 юни от 14 часа.

Има ли някакви възражения?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували: **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Кристина Стефанова, Силва Дюкенджиева, Севинч Солакова, Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

За протокола, да Ви информирам, че с вх. № на ЦИК ЕП-23-70-32 от 17 юни сме получили по електронната поща писмо от „Сиела Норма“, в което ни е написано: „Уважаеми членове на ЦИК, много благодаря за бързата реакция. Потвърждавам среща в 14 часа на 18 юни.“

Колеги, в моя папка в днешно заседание има проект на приемо-предавателен протокол. Моля да го разгледаме и да го обсъдим, след което да бъде подложен на гласуване.

Да бъде добавено: „дължи на възложителя сума в размер до“.

Колеги други предложения?

Госпожо Стефанова.

**КРИСТИНА СТЕФАНОВА:** Аз се обединявам към предложението на господин Войнов да включим в протокола и решението, което взехме на 14 юни, протоколното решение за констатирани нередности при някои от машините.-

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА:** Колеги, други предложения?

Тъй като не виждам други предложения, подлагам на гласуване първо предложението на госпожа Стефанова в приемо-предавателния протокол да бъде включено и протоколното решение на ЦИК от 14 юни 2019 г.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували: **14** членове на ЦИК: **за – 6** (*Бойчо Арnaudов, Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Кристина Стефанова, Николай*

Николов); **против** – **8** (*Силва Дюкенджеиева, Севинч Солакова, Димитър Димитров, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*).

По това нямаме решение.

Колеги, подлагам на гласуване проекта на приемо-предавателен протокол така, както е предложен, само с добавката, че изпълнителят дължи на възложителя сума в размер до 10%.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували: **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Силва Дюкенджеиева, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Кристина Стефанова*).

Благодаря, колеги. Искам да направя процедурно предложение да има протоколно решение на комисията за упълномощаване на мен и на госпожа Солакова да подпишем приемо-предавателния протокол утре. (*Реплика без микрофон.*) Ще го обсъдим в комисията.

Гласували: **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Силва Дюкенджеиева, Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, други доклади?

Госпожа Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, моля за вашето внимание по отношение на писмото на министъра на регионалното развитие. С оглед на това, че срокът е днес, Ви докладвах като получихме информацията от администрацията с работния превод на въпроса по точка 18, по който въпрос се иска съдействие от страна на Централната избирателна комисия по този проект, свързан с анализ на многостепенното управление в България.

Както виждате по информацията въпросите са дали избирателните модели на гласуване показват загрижеността на гражданите по общинските въпроси, увеличава ли се или се намалява

степената на участие в общинските избори, какви фактори влияят върху степената на участие.

Предлагам Ви с оглед на това, че е изразено молба, без да имаме задължението да участваме в този проект, да предоставим информацията, дотолкова доколкото Централната изборителна комисия като орган, който по закон организира произвеждането на изборите и с отчитането на резултатите, включително официалните данни относно изборителната активност. Такива данни се намират на нашата страница.

Подготвила съм един проект на писмо до министъра на регионалното развитие и благоустройството в отговор на запитването. Само ще добавя, че тази информация е налична на официалната страница на Централната изборителна комисия. можем да предоставим данни за изборителната активност в периода 2007-2015 г., за да могат да се направят съответните изводи, освен ако ние изрично не посочим, че, видно от тази таблица, отчитайки активността в изборите за общински съветници и кметове (първи тур), тя се увеличава в посочения период. Иначе в писмото уточняваме, че на първи тур отчитаме както изборите за общински съветници и за кметове, а в активността на втория тур се отчита тази в изборите за кметове в случаите, когато на първи тур в съответната община или кметство няма избран кмет.

Изрично Ви предлагам да посочим, че Централната изборителна комисия няма правомощие да изследва факторите, които влияят върху степената на участие в изборите, включително в местните избори. Правомощие на ЦИК е да разяснява правата и задълженията на българските граждани и това ние го правим, като разширяваме тази разяснителна кампания. Това се вижда с оглед на повишаването на активността в изборите за общински съветници, доколкото може да бъде индикатор.

Пак Ви казвам, считам, че така поставените въпроси не ни ангажират, но с оглед на изразената молба това, което се намира при нас и можем да ги насочим към страницата, за да могат да погледнат и



данните за избирателната активност, да им изпратим едно такова писмо.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, чухте предложението на докладчика.

Други предложения? Ако няма, моля, процедура по гласуване за изпращане на писмото.

Гласували: **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Силва Дюкенджиева, Кристина Стефанова, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Уважаеми колеги, друг доклад? - Не виждам.

Тогава закриваме заседанието и насрочваме за утре, 18 юни в 10.30 часа.

*(Закрито в 13.10 часа.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Силва Дюкенджиева

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенограф:

Юлия Стоичкова